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Σήμερα η έναρξη του Β’ Διεθνούς Επιστημονικού 
Συνεδρίου του Περιοδικού Θεολογία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Πανορθόδοξο και ακαδημαϊκό επίκεντρο για ένα τριήμερο 
γίνεται από σήμερα η Θεσσαλονίκη η οποία φιλοξενεί το 
Β’ Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με αφορμή την συμπλήρωση 
100 ετών από την ίδρυση και έκδοση του περιοδικού 
«ΘΕΟΛΟΓΙΑ», που έχει ως τίτλο: «Η Ορθόδοξη θεολογία και η 
“οντολογία” της τεχνολογίας: ανθρωπολογικές, πολιτικές, 
οικονομικές, κοινωνικές και πολιτισμικές συνέπειες».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και πέντε Προκαθήμενοι θα τιμήσουν με την 
παρουσία τους το Β’ Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο που διοργωνώνει η Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος. Η κήρυξη της επίσημης έναρξης του 
Συνεδρίου θα γίνει από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, στις 
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18:30, στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Θεσσαλονίκης.

Το βράδυ στην Θεσσαλονίκη έφτασε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ. Ιερώνυμος συνοδευόμενος από τον Πρωτοπρεσβύτερο Εμμανουήλ 
Παπαμικρούλη, Γραμματέα της Συνοδικής Επιτροπής επί των Διορθοδόξων και 
Διαχριστιανικών Σχέσεων και τον Αρχιδιάκονο Δημήτριο Φωκιανό.

Επίσης, χθες έφτασαν στην Θεσσαλονίκη για την έναρξη του Συνεδρίου, από το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας ο Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος,
εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας στην Αθήνα και ο Μητροπολίτης 
Γέρων Καισαρείας κ. Θεοφύλακτος. Από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
αφίχθη ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα Αρχιμανδρίτης κ. 
Ιερώνυμος.

Από το Πατριαρχείο Γεωργίας ο Μητροπολίτης Ζουγκντίδι και Τσαΐσι κ. 
Γεράσιμος με την συνοδεία δύο πατέρων της Μητροπόλεως.

Από την Αυτόνομη Εκκλησία Φινλανδίας έφτασαν νωρίς το μεσημέρι ο 
Μητροπολίτης Kουόπιο και Καρελίας κ. Αρσένιος.

Ακόμη, ο Επίσκοπος Τουλσέας κ. Βησσαρίων από το Πατριαρχείο 
Ρουμανίας, καθώς και ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος και Μητροπολίτης 
Ναϊσσού κ. Αρσένιος από το Πατριαρχείο Σερβίας.

Σήμερα το πρωί αναμένεται ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ. Ιωάννης με τον Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Αναστάσιο, ο 
Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ. Γεώργιος, ο 
Μητροπολίτης Χααψάλου κ. Δαμασκηνός από την Αυτόνομη Εκκλησία 
Εσθονίας και θα ακολουθήσει η άφιξη του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Ανθηδώνος κ. Νεκταρίου ο οποίος είναι πατριαρχικός επίτροπος του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στην Κωνσταντινούπολη.

Η Θεσσαλονίκη, που εδώ και αιώνες σφραγίζεται από την παρουσία του πολιούχου 
της Αγίου Δημητρίου και την πλούσια πνευματική της κληρονομιά, μετατρέπεται 
αυτές τις ημέρες σε σημείο συνάντησης και γόνιμου διαλόγου. Το Β΄ Διεθνές 
Συνέδριο του περιοδικού «Θεολογία» δεν αποτελεί απλώς μια επιστημονική 
συνάντηση, αλλά μια ζωντανή μαρτυρία ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία και η θεολογία 
της έχουν λόγο ουσιαστικό να καταθέσουν μπροστά στις προκλήσεις του 
σύγχρονου κόσμου.



Συζήτηση στρογγυλής τράπεζας
Το συνέδριο θα ξεκινήσει σήμερα το πρωί από το Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης (Αίθουσα Αιμίλιος Ριάδης/ Ώρα: 11:00 – 12:45). Η συζήτηση 
στρογγυλής τραπέζης περιλαμβάνει τους δύο βασικούς άξονες του Συνεδρίου. 
Τεχνολογία και Βαλκάνια. Υπό τον συντονισμό του Καθηγητή της Ιστορίας της 
Τεχνολογίας στους Νεώτερους Χρόνους στο Τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της 
Επιστήμης στο ΕΚΠΑ, Αριστοτέλη Τύμπα, θα διεξαχθεί συζήτηση με θέμα: «Η 
ιστορική και πολιτισμική εμπειρία των Βαλκανικών χωρών και οι σύγχρονες 
τεχνολογικές προκλήσεις».

Θα λάβουν μέρος οι:

Gjergji Mulla, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Στατιστικής καὶ 
Εφαρμοσμένης Πληροφορικής, Αναπληρωτής Κοσμήτορας της Σχολής Οικονομικών 
Επιστημών, από το Πανεπιστήμιο Τιράνων.

Vesselin Petkov, Καθηγητής Θεωρητικής Φυσικής και Φιλοσοφίας, Ιδρυτικό 
μέλος και νυν Διευθυντής του Ινστιτούτου “Hermann Minkowski”, Μόντρεαλ, 
Καναδάς / Τμήμα Φιλοσοφίας της Επιστήμης, Ινστιτούτο Φιλοσοφίας και 
Κοινωνιολογίας, από την Βουλγαρική Ακαδημία Επιστημών.

Aleksandar Petrović, Καθηγητής Πολιτισμικής Ανθρωπολογίας, Ηθικής και 
Ιστορίας των Επιστημών, Τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης και της 
Τεχνολογίας, από το Πανεπιστήμιο Βελιγραδίου.

Aleksandar Spasenovski, Καθηγητής και Διευθυντής Τομέα Συνταγματικού 
Δικαίου και Πολιτικών Συστημάτων, Ινστιτούτο Νομικών και Πολιτικών Επιστημών, 
Νομική Σχολή Iustinianus Primus, από το Πανεπιστήμιο «Άγιοι Κύριλλος και 
Μεθόδιος», Σκόπια.

Şeref Halil Turan, Καθηγητής Φιλοσοφίας, Τμήμα Φιλοσοφίας, Διευθυντής του 
Ερευνητικού Κέντρου Εφαρμοσμένης Ηθικής, Πολυτεχνείο Μέσης Ανατολής (Middle 
East Technical University – METU), Άγκυρα.

Ο Άγιος Δημήτριος των Βαλκανίων
Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της στοργγυλής τράπεζας θα ακολουθήσουν τα 
εγκαίνια της Διαβαλκανική Έκθεση Φωτογραφίας με θέμα: «Σε υπέρμαχον η 
Οικουμένη: Ο άγιος Δημήτριος ο Μυροβλήτης στα Βαλκάνια: εμβληματικοί 
λατρευτικοί χώροι, φορητές εικόνες και τοιχογραφίες»,



 με εκθέματα από κάθε χώρα των Βαλκανίων, η οποία θα διαρκέσει έως τις 20 
Οκτωβρίου 2025.

Τα Εγκαίνια της εν λόγω Φωτογραφικής Εκθέσεως θα πραγματοποιηθούν, στη 1 το 
μεσημέρι, στο φουαγιέ του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης, παρουσία του 
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, Προκαθημένων και Εκπροσώπων Αυτοκεφάλων 
Εκκλησιών, καθώς και άλλων επισήμων προσώπων. Η είσοδος στα εγκαίνια θα 
είναι ελεύθερη.

Στην έκθεση παρουσιάζεται η τιμή που αποδίδεται στον Άγιο Δημήτριο στον 
βαλκανικό χώρο από τη Βυζαντινή περίοδο μέχρι και σήμερα. Συγκεκριμένα, 
προβάλλονται ναοί και μοναστήρια αφιερωμένα στον Άγιο Δημήτριο, καθώς και 
έργα μνημειακής ζωγραφικής και μικροτεχνίας με εικονογραφικά θέματα που 
σχετίζονται με τον βίο του. Στην έκθεση, μέσα από πλούσιο φωτογραφικό υλικό 
που παρήχθη για τις ανάγκες της, αναδεικνύεται η εξάπλωση της τιμής του Αγίου 
προστάτη και Πολιούχου της Θεσσαλονίκης σε ολόκληρο τον χριστιανικό κόσμο 
των Βαλκανίων.

Οι ναοί του Αγίου Δημητρίου που παρουσιάζονται στην έκθεση είναι:

Οικουμενικό Πατριαρχείο: Ναός Αγίου Δημητρίου στο Φανάρι, στα Ταταύλα, 
στην Ξηροκρήνη·

Εκκλησία της Σερβίας: Πατριαρχικό Μοναστήρι Ιπεκίου, Μονή Βίσοκι Ντέτσανι, 
Μονή Βέλικα Ρέμετα·

Εκκλησία της Ρουμανίας: Ναός Αγίου Δημητρίου στη Σουτσεάβα, στο 
Βουκουρέστι, στη Moνη Căldărușani·

Εκκλησία της Βουλγαρίας: Ναός Αγίου Δημητρίου στο Βέλικο Τάρνοβο, στην 
Παταλένιτσα, στο Μπομπόσεβο·

Εκκλησία της Ελλάδος: Βασιλική Αγίου Δημητρίου στη Θεσσαλονίκη, Ναός Αγίου 
Δημητρίου στον Μυστρά, Ναός Αγίου Δημητρίου Κατσούρη στην Άρτα·

Εκκλησία της Αλβανίας: Ναός Αγίου Δημητρίου στο Bεράτι, στη Μπομπόστιτσα 
και στην Πολύτσανη.

Τελετή επίσημης έναρξης
Το απόγευμα της «μεγάλης Δευτέρας» για την Θεσσαλονίκη θα ολοκληρωθεί με 



την κήρυξη της επίσημης έναρξης του Συνεδρίου η οποία θα γίνει από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, στις 18:30, στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Δημητρίου Θεσσαλονίκης.

Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Πρόεδρος της Ελληνική Δημοκρατίας, Κωνσταντίνος 
Αν. Τασούσας και ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

Θα ακολουθήσει η κεντρική διάλεξη από τον Ομότιμο Καθηγητή του Εθνικού 
Ιδρύματος Ερευνών, Ευθύμιο Νικολαΐδη, με θέμα: «Η οντολογία της 
σύγχρονης τεχνολογίας».

Συντονιστής της τελετής έναρξης θα είναι ο κ. Αλέξανδρος Κατσιάρας, 
Γραμματέας της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου, Διευθυντής Σύνταξης του 
περιοδικού Θεολογία. Η τελετή έναρξης θα μεταδοθεί ζωντανά από την ΕΡΤ3.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

Φωτογραφία αρχείου: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr
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